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АНАЛІЗ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ АКТИВНОСТІ 

ЕКСКУРСІЙНОГО ТУРИЗМУ 

 

Сучасний екскурсійний туризм як економічне явище: має індустріальну 

форму; виступає у вигляді турпродукту і послуг, що не можуть накопичуватися і 

транспортуватися; створює нові робочі місця і виступає найчастіше піонером 

освоєння нових районів і каталізатором прискореного розвитку національної 

економіки; слугує механізмом перерозподілу національного доходу на користь 

країн, що спеціалізуються на туризмі; є мультиплікатором зростання національного 

доходу, зайнятості і зростання місцевої інфраструктури і росту рівня життя 

місцевого населення; характеризується високою ефективністю і швидкою 

окупністю інвестицій; є ефективним засобом охорони природи і культурної 

спадщини, оскільки саме ці елементи становлять основу його ресурсної бази; 

пов’язаний практично з усіма галузями господарства і видами діяльності людини, 

оскільки саме їхня диференціація і дискретність створюють ту різницю потенціалів 

рекреаційного середовища, що спонукають людей до пізнання і зміни місць свого 

перебування [1]. 

За даними Національної туристичної організації України, що відображені у 

Туристичному барометрі ми провели аналіз економічної активності суб’єктів 

екскурсійної діяльності, за даними (табл. 1) ми спостерігаємо, що кількість 

суб’єктів екскурсійної діяльності у 2019 році порівняно із 2011 роком зменшилась 

на 43%, відповідно кількість екскурсійних працівників зменшалась на 68%, але 

загальна ефективність суб’єктів економічної діяльності зросла і становить 171 % у 

2019 році порівняно із 2011 роком. Ми можемо стверджувати, що зростання 

відбулось за рахунок впровадження різних видів інновації, що стимулювали 

зростання упродовж досліджуваного періоду. 

Оцінюючи показники зростання економічної ефективності суб’єктів 

екскурсійної діяльності, важливо дослідити фактори впливу та зростання попиту на 

екскурсійні послуги, і що саме стимулювало туристів споживати туристичний 

продукт до складу якого входила екскурсійна послуга. 

Як відомо, успіх людини вимірюється її туристичною активністю, адже люди, 

які подорожують країною, мають вищий показник середньомісячного доходу на 

одного члена домогосподарства в порівняні з тими, хто не подорожує своєю 

країною або іншими країнами. 
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Таблиця 1 - Аналіз економічної активності суб’єктів екскурсійної діяльності у 

2011-2019 роках* 

Кількість суб’єктів екскурсійної діяльності 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2919/ 
2011,% 

404 452 477 149 135 151 169 199 233 -43 

Кількість екскурсійних працівників, осіб 

1143 1098 968 241 220 262 287 326 367 -68 

Дохід екскурсійних підприємств, млн/грн 

62231 74340 85172 13762 20887 31509 56125 102011 106579 +171 

*Джерело: [2]. 

 

Українці з вищою освітою частіше зазначали, що вони мають подорожі за 

кордон, при цьому респонденти з середньою повною та середньою спеціальною 

освітою частіше зазначали, що вони не подорожують за кордон. 38% українців у 

віці 15-70 років подорожують Україною, найчастіше такі мандрівки з туристичною 

метою трапляються раз на рік. Жінки та чоловіки рівною мірою залучені до 

внутрішнього туризму, в той час як вік українців суттєво впливає і на залученість 

до туризму, і на кількість туристичних мандрівок. Найбільш активно подорожують 

жителі України у віці від 15 до 44 років, далі з віком туристична активність 

зменшується. 

На туристичну активність істотно впливає тип населеного пункту, де 

проживають українці. Частіше подорожують міські жителі, при цьому частіше – 

мешканці великих міст (обласних центрів). 

Майже три чверті (72%) респондентів з тих, які мають подорожі Україною з 

різною частотою (38% серед усіх учасників опитування), частіше подорожують з 

метою відпустки, дозвілля чи відпочинку. Ця мета подорожі випереджає усі інші з 

великим відривом. На другому місці – відвідування рідних та друзів. Хоча цей 

варіант на умовному другому місці, втім його називають в сім разів рідше, аніж 

головний мотив подорожей – відпустки, дозвілля чи відпочинок. Усі інші варіанти 

набирають 5% і менше. 

Абсолютна більшість серед чоловіків та жінок називають відпустку, дозвілля  

або відпочинок основною метою своїх подорожей Україною. Загалом вони схожим 

чином відповідають на це питання. Єдиною відмінністю зафіксовано те, що серед 

чоловіків є дещо більша частка тих, хто такою метою називає індивідуальні ділові 

візити (8% проти 3% серед жінок-респондентів). 

Різні вікові групи доволі схожим чином відповідають про мету своїх 

подорожей Україною. Помітно відрізняються респонденти 55-70 років, як помітно 

рідше називають метою подорожей відпустку, дозвілля та відпочинок і водночас 

вдвічі частіше порівняно з молодшими респондентами в якості такої мети 

відвідування рідних або друзів. Таку відмінність можна пояснити тим, що значна 
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частина цих респондентів належать до пенсіонерів, які мають доволі поганий 

матеріальний стан і не можуть задовольняти повною мірою свої рекреаційні 

потреби. 

Абсолютна більшість жителів різних регіонів називають основною метою 

своїх подорожей – відпустки, дозвілля та відпочинок. Найбільша частка таких 

відповідей серед усіх регіонів у Києві, що пов’язано з порівняно кращим 

матеріальним станом респондентів-киян. Загалом не тільки в Києві, а в обласних 

центрах дещо частіше називали метою подорожей Україною в цілому відпустки, 

дозвілля та відпочинок. Це так само можна пояснити кращим матеріальним станом 

жителів великих міст, обласних центрів, порівняно з невеликими містами або 

селами. 

Порівняно частіше опитані називали пляжний туризм в якості найбільш 

улюбленого виду відпочинку в Україні – його назвали близько половини опитаних 

(48%). На другом місці екскурсійний туризм про який згадала понад третина 

респондентів (36%). На третьому місці з великим відривом гірськолижні курорти 

(17%). Також, респонденти порівняно часто називали найбільш улюбленими 

видами відпочинку в Україні лікувально-оздоровчий туризм (14%) та тури 

вихідного дня (10%). 

Українці готові рекомендувати мандри Україною своїм знайомим, друзям, 

рідним. Половина опитаних не має з цього приводу жодних сумнівів, переважна 

більшість оцінює вірогідність таких рекомендацій, як високу (83% оцінюють за 10- 

бальною шкалою ймовірність своїх рекомендацій від 6 до 10 балів). Жінки у 

середньому оцінюють вірогідність рекомендації рідним, друзям, знайомим 

мандрувати Україною дещо вище за чоловіків. Найбільш ймовірно почути таку 

рекомендацію від молодих українців, найменш ймовірно – від жителів України у 

віці 65-70 років. Більшу готовність рекомендувати Україну для подорожей 

демонструють жителі західних та центральних областей, порівняно меншу – жителі 

сходу. Цікаво, що ті українці, які самі подорожують Україною, з більшою 

готовністю радять й іншим мандрувати нашою країною. А найбільше таких 

рекомендацій можна почути від тих, хто мандрував Україною протягом 2021 року. 

Отже, туризм так чи інакше впливає на економіку практично за всіма 

аспектами фундаментального визначення цієї сфери життя суспільства. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ПОСЛУГ ХАРЧУВАННЯ ДЛЯ КОНФЕРЕНЦ- 

СЕРВІСУ 

 

Існує багато варіантів удосконалення послуг харчування для конференц- 

сервісу. Наведемо декілька з них: 

- розширити меню. Можна перевірити, які страви найбільш популярні серед 

учасників конференції та додати їх у меню. Також можна запропонувати 

вегетаріанські, веганські та безглютенові опції; 

- підвищити якість їжі. Якість їжі може значно впливати на загальний досвід 

учасників конференції. Це можливо за рахунок співпраці з шеф-кухарем або 

використання більш якісних інгредієнтів. Якість продуктів, які використовуються 

для готування страв, має велике значення. Необхідно працювати з надійними 

постачальниками та використовувати свіжі та якісні продукти для готування страв; 

- покращити сервіс. Від швидкості обслуговування до якості послуг, сервіс 

може мати великий вплив на задоволення учасників конференції. За потреби можна 

найняти додатковий персонал для забезпечення більш швидкого та ефективного 

обслуговування; 

- забезпечити дотримання стандартів безпеки. Забезпечення безпеки є дуже 

важливим для учасників конференції. Тому можна передбачити введення 

додаткових заходів безпеки, таких як соціальна дистанція, наявність дезінфікуючих 

засобів та ін.; 

- провести опитування учасників конференції. Це необхідне для розуміння 

шляхів подальшого удосконалення послуг харчування та допоможе отримати цінну 

зворотну інформацію, зрозуміти, які аспекти можна покращити; 

- забезпечити екологічність. Екологічність може бути важливим фактором для 

багатьох учасників конференції. До прикладу, можна використовувати екологічно 

чисті матеріали; 

- розробити різноманітні меню. Учасники конференції можуть бути з різних 

країн та культур, тому важливо забезпечити різноманітність у меню. Необхідно 

розглянути можливість пропозиції страв з різних кухонь, таких як азіатська, 

європейська, американська тощо; 

- забезпечити можливість вибору. Важливо забезпечити учасникам можливість 

вибору. До прикладу, пропонувати кілька варіантів страв на обід, або додаткові 

опції до основного меню. 
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